

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 85 (8056)

Пятница, 1 мая 1981 года

Цена 2 коп.

## Под знаменем Первомай

Вот и снова пришел Первомай, расцвел улыбками улицы нашего города, украсил их цветами, красными полотнищами знамен, транспарантами. Досрочное выполнение социалистических обязательств многими сотнями людей, целыми коллективами, — лучший подарок празднику мира, труда, весны.

1 Мая — День Международной солидарности трудящихся в борьбе против империализма за мир, демократию и социализм. И как обычно накануне его над нашей Родиной, над всем миром прозвучали пламенные Призывы Центрального Комитета КПСС, проникнутые животворными идеями марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма, они зовут миллионы трудящихся множить усилия ради торжества великого дела революционного обновления мира.

У нас Первомай, как и во всей стране, проходит как общенародный смотр достигнутого на новых рубежах, дает новый импульс к ударному труду. В нынешнем году славный праздник особенно примечателен тем, что отмечается вскоре после XXVI съезда КПСС, который намечил новые захватывающие дух перспективы по улучшению жизни людей.

Сланцевчане единодушно одобряют и поддерживают мудрую политику партии, прилагают все силы для выполнения намеченных планов.

В общем строю единомышленников продолжает крепнуть дружный союз рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции, совместным трудом множества могущественной Родины. Это особенно ярко раскрывает всенародное социалистическое соревнование, которое помогает вскрывать и приводить в действие резервы производства, повышать эффективность и качество работы, является действенным средством вовлечения трудящихся в управление производством, воспитания коммунистического отношения к труду. Призывая еще выше поднять знамя социалистического соревнования за успешное выполнение плана 1981 года, Центральный Комитет КПСС указывает конкретные пути достижения цели.

Пусть полностью воплотится в жизнь выработанная XXVI съездом программа дальнейшей борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость всех народов.

Уверенные в завтрашнем дне, с оптимизмом встречают Первомай труженики Сланцевского района и города. Их единные помыслы и стремления отражает пламенный первомайский Призыв:

Под знаменем Ленина, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

## НАГРАДЫ — ЛУЧШИМ

Объединение «Ленинградсланец» и президиум территориального комитета профсоюза работников угольной промышленности подвели итоги социалистического соревнования за первый квартал нынешнего года, определили победителей и присудили:

Переходящие Красные знамена: Коллективу шахты «Ленинградская», выполнившего план по добыче сланца на 103,4, производительности труда на 103,9, по калорийности рядового сланца на 102,6 процента. Себестоимость одной тонны топлива снижена на 9 копеек.

Коллективу добычного участка № 4 шахты «Ленинградская», выполнившего план по добыче сланца на 114,5, производительности труда на 108,2 процента.

Коллективу обогатительной фабрики шахты «Ленинградская», достигшему высоких производственных результатов.

Коллективу бригады горнорабочих очистного забоя (бригадир С. Д. Огородников) участка № 7 шахты «Ленинградская», выполнившего план по добыче сланца на 116,1, производительности труда на 116 процентов.

Коллективу горнопроходческой бригады (бригадир Ю. В. Погорелов) второго участка шахты № 3, выполнившего план по проведению горных выработок на 122, производительности труда на 115,7 процента.

Почетные грамоты: Коллективу ремонтно-механического завода, участку сортировки шахты имени С. М. Кирова, добычной бригаде тысячников со второго участка шахты № 3 (бригадир В. П. Касьянов).

Вчера эти награды были вручены передовикам на торжественном заседании горняков, посвященном Дню международной солидарности трудящихся — 1 Мая.

## В ОТВЕТ — УДАРНЫЙ ТРУД

С большим интересом и вниманием ознакомились труженики сельского хозяйства нашего района с недавно опубликованным в печати постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем развитии и повышении эффективности сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР в 1981—1985 годах».

В ответ на новую заботу партии и правительства об улучшении условий труда и жизни на селе многие передовые механизаторы и шоферы совхоза «Родина» в эти горячие дни предпосевной кампании добиваются высокой выработки, перевыполняя ежедневное задание на 30—50 процентов. Лидируют в соревновании водители грузовых автомобилей — А. Н.

Уткин, А. В. Миронов, Б. В. Никандров и трактористы П. П. Вишнев, Н. М. Григорьев, Ю. М. Евстигнеев, Л. Ф. Жужков и молодой механизатор Александр Яковлев. Все они значительно опережают время, а Б. В. Никандров, А. Н. Уткин и Л. Ф. Жужков уже близки к выполнению своих полугодовых обязательств.

Тон в трудовом состязании задает коммунист депутат Выкатского сельского Совета народных депутатов, член рабочего комитета профсоюза хозяйства Николай Михайлович Григорьев, который на своем тракторе МТЗ-50 уже выработал более 600 эталонных гектаров, что больше, чем он брался сделать за полгода.

А. ГИНДОВА.

## ВСТРЕТИЛИ С РАДОСТЬЮ

С большой радостью встретили в совхозе «Родина» весть о том, что в канун празднования 1 Мая их подруга по работе Нина Ивановна Рудкова награждена правительственной наградой — орденом Трудовой Славы III степени. Награда эта вполне заслу-

жена. На протяжении всей предыдущей пятилетки опытная доярка получала высокие надои.

Недавно она приняла отстающую группу коров на ферме Перевор и взяла обязательство раздоить их, добиться увеличения продуктивности.

## НА ПРИЗОВОМ МЕСТЕ

Пожалуй, всем нам трудно представить современную жизнь без газа. Он нужен и в производстве, и в быту. Но это благо, добытое руками советских людей, надо беречь, разумно, по-хозяйски использовать его. Именно такую позицию занимают сейчас работники треста «Сланцемежрайгаз», стремясь успешно реализовать в своем повседневном труде решения XXVI съезда КПСС.

Лишнее свидетельство тому —

итоги социалистического соревнования за истекшие четыре месяца. Производственный план мы выполнили по всем показателям. За результаты, достигнутые в первом квартале, облизполком и облсвопроф присудили нашему коллективу второе место.

Сообщение об этом поступило в трест накануне 1 Мая.

В. ВЛАСКИНА, старший экономист треста «Сланцемежрайгаз».

## ФОТОМАСТЕРА — ПРАЗДНИКУ

Большую работу выполняет небольшой коллектив городской фотографии. Особенно много коллективных и индивидуальных заказов поступает сюда в эти предпраздничные дни. Фотомастера Владимир Алексеевич Смирнов и Анатолий Георгиевич Корнев сделали десятки снимков для городской Доски почета, оформили

стенды для заводов, фабрик, шахт.

О высококом профессионализме и художественном вкусе наших фотомастеров свидетельствует тот факт, что на последней областной выставке, проводившейся Ленинградским объединением фотокартонных работ, они заняли третье место.

А. АЛОВ.





## ИДУТ ЭШЕЛОНЫ

Во все концы страны уходят железнодорожные составы со Сланцевского цементного завода. Продукция предприятия хорошо известна на стройках Крайнего Севера, Нечерноземья и Украины, во многих других местах. Большим спросом пользуется она и за рубежом: в Венгрии, Чехословакии, Польше.

Особенно высоки на заводе темпы отгрузки продукции в дни предмайской трудовой вахты. За 28 дней апреля потребителям было отправлено 113,4 тысячи тонн цемента вместо 98 тысяч тонн по плану. А произведено его за этот период 98,6 тысячи тонн при плане 98.

Темпы отгрузки могли быть еще выше, если бы предприятие обеспечивалось необходимым количеством крытых вагонов. Убеждает в этом высокопроизводительный, качественный труд передовых подразделений. Это сырьевой цех № 2, лаборатория ОТК, смена А. А. Филлимонова, бригада слесарей-ремонтников В. И. Серебрякова. Мастерами исполняют свое дело машинист автоматической шахтной печи А. М. Думчев, чье имя за успехи в предмайском соревновании занесено на Доску почета, и машинист цементных мельниц А. Г. Петров.

Свои успехи цементники посвящают Дню Международной солидарности трудящихся.

**Л. АКУЛОВА,**  
инженер цементного завода.



Приятно поглядеть на работу мастера. Четко знает свое дело электросварщица Клавдия Дмитриевна Кривенко (на снимке сверху). От соприкосновения с металлом электрод рассыпается феерверком огненных брызг. А на детали остается ровный, аккуратный шов. Несколько минут — и дело сделано.

К. Д. Кривенко изо дня в день перевыполняет нормы. Качество работы — отличное.

Хорошо отзываются в коллективе участка по ремонту горношахтного оборудования и металлоконструкций ремонтно-механического завода и о ее муже — Франце Витольдовиче Кривенко. По профессии Ф. В. Кривенко — котельщик. Но, как и супруга, владеет специальностью электросварщика. Работает красиво сам и учит этому других. Возглавляемая им бригада занимается ремонтом котлов для отопительных систем, другого оборудования. Указом Президиума Верховного Совета СССР за успехи в выполнении производственных заданий и социалистических обязательств Франц Витольдович награжден медалью «За трудовую доблесть».

**НА СНИМКЕ:** [внизу слева направо] котельщики Ф. В. Кривенко и Г. Я. Нилов.



**Коммунисты! Будьте в авангарде всенародной борьбы за выполнение исторических решений XXVI съезда КПСС! Пусть еще сильнее, богаче и краше станет наша великая Родина!**  
Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая.

Мимо доски объявлений, что находится на самом видном месте в фойе шахты «Ленинградская», проходят горняки, каждый раз торопясь на смену. Глаз привычно скользит по афишам. В то светлое, по-весеннему яркое апрельское утро внимание всех привлекло изображение, броско и ярко выполненное художником, о награждении высокими правительственными наградами лучших из лучших производственников. Когда Алексей Алексеевич Калачев подошел поближе, чтобы прочитать фамилии, его окружили товарищи по работе, все улыбаясь, поздравляли.

Говорят горе сближает людей, в трудную минуту человек щедрой души протягивает руку помощи другому. Все это верно. А Алексей Алексеевич иного мнения. Он считает, что именно в предмайские дни, когда прочитал Указ о награждении, узнал, сколько у него искренних друзей, вот так открыто, всем сердцем радуясь за него. В том, что их много, ничего удивительного нет. На шахте его знают, как говорят, от мала до велика, так как девятнадцать лет назад здесь он начал трудовую биографию. Став рабочим высокой квалификации, все свое умение, опыт передает другим. И далеко не каждый, наверное, может услышать в свой адрес краткие, но такие емкие характеристики:

— Любит правду, пусть и горькую, сказать в глаза.

— Человек дела.

— Бывают в нашем деле всякие ситуации, а окрика от него не услышишь.

— Скромный, трудолюбивый, настойчивый.

— Не тратит попусту ни минуты.

Таков портрет горнорабочего участка № 8, партгрупорга Алексея Алексеевича Калачева, кавалера ордена Трудового Красного знамени.

О его авторитете в коллективе, умении работать с людьми свидетельствует тот факт, что его второй раз единогласно избрали коммунисты партгрупоргом. Это было чуть побольше месяца назад. Именно в дни предсъездовской ударной вахты он показал себя хорошим организатором, умевшим увлечь людей единой целью. Коллектив участка значительно перевыполнил пятилетний план, сверх плана первого квартала добыл 1.500 кубических метров горной массы, причем бригада В. И. Баранова, в которой работает А. А. Калачев, добыла сверх плана 2.800 кубических метров горной массы. Показатель этот очень высокий, ведь в среднем за смену горняки добывают 950 тонн горной массы, и это, учитывая,

## В ПАРТГРУППУ — ЗА СОВЕТОМ



что далеко не всегда все гладко на пути горняка в недра. Добыча горячего камня — сложный процесс, случаются зачастую такие моменты, когда бывалый шахтер разведет руками.

Карстовые нарушения... Эта весть мгновенно облетела всех. Каждый понимал, чем это грозит. Нужно что-то предпринять, причем незамедлительно. И тогда партгруппа поставила вопрос перед администрацией шахты, парткомом о целесообразности проведения дальнейших горных работ. Изучив обстановку, нарезку блока камер-лаз прекратили, и, не теряя времени, был произведен монтаж оборудования для бригады Г. П. Суркова на новом блоке.

— Что значит перейти на новый столб? — рассказывает Алексей Алексеевич, — все равно что переехать в новую квартиру, где царит неустроенность. Так же и в

шахте, все нужно расставить на место, предусмотреть, чтобы потом не терять времени даже из-за каких-то мелочей. Всяческих недоделок, как правило, в таких ситуациях оказывается множество. А ведь добычу-то подавай сразу, она заложена в плане. Как ни странно невыполнение плана при переходе на новый столб рассматривается делом обычным, без этого, дескать, не обойтись. Посоветовалась партгруппа с участковым комитетом профсоюза, с начальником участка, бывшим

шефа заняла одно из призовых мест в соревновании партийных групп объединения в честь XXVI съезда КПСС.

Известно, не ко всякому человеку люди идут за советом, а к тем, кого уважают, кто может высказать дельное предложение. В. Л. Козлов — старый горняк, с большим партийным стажем, однако хорошо работает на механизмах: погрузочной, врубовой машинах, бурильной установке. Любые операции может выполнить, о таких вот и говорят: «Хватка есть у него в работе». То же самое можно сказать и о С. В. Нарушевиче, В. Г. Павлове. Хотя и не так давно они стали шахтерами, но тоже своим трудом завоевали почет и признание. С коммунистов-наставников берут пример молодые. Михаил Лавров, Геннадий Семенов стали рабочими высокой квалификации, трудятся на совесть. На участке бережно относятся к своей смене. Но все ли делают для закрепления молодых в бригадах? Не раз возвращалась партгруппа к этому вопросу. Горняцкая профессия не из легких, не каждый приживается в коллективе. Каждый много причин. И от учителя зависит, полюбит ли труд шахтера новенький, от умения подойти к нему, помочь, вовремя поддержать, и конечно, от вновь прибывшего. Если шахтеры видят, что человек стремится работать, но у него не получается, ему не дадут упасть духом, помогут поверить в свои силы.

— Чтобы не было прогульчиков, нам надо вести воспитательную работу повседневно, в ней не может быть перерывов, — говорит партгрупорг.

Беседа с Алексеем Алексеевичем увлекает. По всему видно, что это человек думающий, прежде чем сказать, каждое слово взвесит. И чем особенно обаятелен, так это верностью своей профессии.

— Работа наша интересная. Если сравнить труд шахтера за девятнадцать лет на предприятии, то он стал легче, хотя бы в физическом отношении. Появилось много новых машин, поле деятельности шахтера увеличилось, приходится работать в одной лаве и в другой. Самостоятельно принимаешь решения, как выйти из трудного положения, в самых непредвиденных ситуациях.

А. А. Калачев очень хорошо представляет работу партгруппы, участка на перспективу. Может быть, в этом и главный секрет его авторитета среди горняков, понятно их стремление к общению с партийным вожаком.

**З. НИКОЛЕНКО,**  
НА СНИМКЕ. А. А. Калачев.

## ВРАЧ. КРАЕВЕД. ИССЛЕДОВАТЕЛЬ

**Славные ветераны! Наставники молодежи! Воспитывайте молодое поколение на революционных, боевых и трудовых традициях Коммунистической партии и советского народа!**  
Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая.

В течение последних десяти лет в «Знамени труда» регулярно печатаются статьи и заметки за подписью — «Ф. Чуркин, краевед-любитель». Если вдуматься в смысл этих слов, то станет понятно: любитель своего края. Да, он здесь родился, вырос, здесь он в родном краю живет и делает очень полезное и нужное дело для людей. Ему все близко и дорого, он украшает свой край посадкой деревьев (кстати, в прошлом году зацвели киевские каштаны, которые Федор Алексеевич посадил на субботнике возле здания почты).

Я знаю Федора Алексеевича больше 30 лет, его неутомимость в общественных делах, его энергию. Помню, не было заведующего поликлиникой, не мог главный врач найти специалиста, подходящего на эту должность. Федор Алексеевич работал в то время невропатологом и целый год заведовал поликлиникой безвозмездно.

Или еще. Лет 12 назад он ходил к руководству шахты, вел переписку с областными организациями, доказывал, спорил, что горнякам прямо в шахту можно подавать горячие обеды. На это

ушло два года, но зато теперь горячая пища подается в шахту.

Под рубрикой «Люби и знай свой край» Федор Алексеевич ведет исследовательскую работу. Готовя статьи «За советскую власть», «Наш земляк», «Исидор Петрович Воробьев», «Коммунист Рассадкин», «Они были первыми», «Почтим память героев», он детально и тщательно изучил архивные документы и рассказал о героях-коммунистах нашего края в гражданскую войну, о людях, отдавших свои жизни за наше светлое сегодняшнее счастье. Этот материал вызывает у нас и скорбь, восхищение. Хочется больше делать и ценить жизнь, когда познакомишься с его героями.

Работая над материалом об Отечественной войне, он подчеркивает, что никто не забыт, и ничто не забыто. Сейчас ведет поиск И. П. Петухова — погибшего в 1942 году секретаря Старопольской парторганизации, А. П. Сорочки — партработника Рудненской волости. Ведет общественную работу по созданию большого плаката для музея о гражданской войне в Сланцевском районе.

Исторический материал по на-

шему краю Федором Алексеевичем далеко не исчерпан. Его статьи «Петрова дорога», «Озеро Долгое», «Скамья-Камья», «История образования нашего района» читаются с большим интересом и обогащают каждого из нас. Профессор с мировым именем Дмитрий Иосифович Ивановский родился в деревне Низы нашего района, об этом мы узнаем от Ф. А. Чуркина. Он написал об Ивановском большую статью в газету под заголовком «Мы гордимся им». Именно Федор Алексеевич рассказал нами о другом ученом — профессоре терапевте Николае Семеновиче Молчанове, Герое Социалистического Труда.

С писателем Н. Д. Кондратьевым, автором книг «Идем за Лениным», «Плечом к плечу», «Пока свободой горим» Федор Алексеевич имел личную встречу.

Сейчас Федор Алексеевич помогает московским пионерам в создании музея 10-й гвардейской трижды орденоносной Воронежско-Киевской дивизии, в которой служил всю войну. О своем командире Герое Советского Союза и народном герое Югославии Андрее Никифоровиче Витруке послал все фотографии в этот музей.

Федор Алексеевич — в поиске. Таким мы знаем этого коммуниста.

**О. АНДРЕЕВА,**  
рабкор.



# БОГАТСТВО ДУШИ

Пожалуй, самое главное — дожить до преклонного возраста и не очерстветь душой, не познать чувства эгоистичности и превосходства над молодостью и неопытностью, сохранить бодрость духа. А удаётся это только людям с мудрым и умным сердцем, познавшим жизнь во всем ее многообразии. Эти размышления вызвало знакомство с супругами Ивановыми, о которых мы сегодня вправе так говорить. У них — 50 лет совместной жизни, у них — золотая свадьба.

Семейное долголетие — сам по себе факт примечательный, но не менее важно, что этому содействовало. В народе существует поверье: если женитьба в мае, то и толку с нее не будет, всю жизнь промаешься. Александр Поликарпович и Елена Кирилловна опровергли это жизнью и доказали, что судьба в своих руках, что строить ее надо на уважении друг к другу, на уступках, не унижая прав и интересов другого. И тот день 1 мая 1931 года, когда они соединили свою жизнь в одну, всегда вспоминают с благодарностью. Праздник ликования свободного труда, международной солидарности вошел в их личную жизнь.

Так захотели сами. Они, тогда очие фабрики «Скорород», со всеми трудящимися города Ленинграда участвовали в демонстрации на Дворцовой площади, а потом в небольшом кругу близких и знакомых в квартире у тети сыграли свадьбу.

В 1942 году 2 мая родился их сын Валентин, и с этих пор Первой стал еще более значительным, самым светлым праздником, который свято чтут в этой большой семье.

Много сложностей встретилось на пути Ивановых. Родились они в начале века в крестьянских семьях, рано ушли в люди зарабатывать насущный хлеб. Но это было трудное время для всей нашей страны. Она тогда только начала строиться.

Александр Поликарпович в молодости выбрал себе дело и на всю жизнь. Был он путевым рабочим Октябрьской железной дороги, обслуживал разные участки ее. Во время войны это была станция Суйда Гатчинского района — подступы к Ленинграду, оборона его. Под обстрелами, под разрывами бомб, в окружении немецких войск пришлось наводить разрушенные пути, содержать их в действующем состоянии, чтобы обеспечить Ленинградский фронт боеприпасами и питанием. Иванов имел бронь и не считался военным человеком, но он был солдатом тыла, от которого многое зависело.

Вместе с ним делили трудно-

сти, страх, голод жена и дети. Вот только выжили не все. У Ивановых было 10 дочерей и сыновей, а осталось пятеро.

Семья живет в Сланцах с 1949 года, и все окружающие знают, что и младшие Ивановы тоже прежде всего трудолюбивы. Подрастали они один за другим, не шумно, незаметно для соседей, но все видели взаимное внимание и заботу о каждом среди маленьких и среди взрослых. А когда приходило время определять дальнейший путь, каждый стал рабочим, пошел на производство, чтобы скорее помочь семье и твердо встать на свои ноги. Пример брали с отца, который гордился званием «рабочий», которого, дети это знали, уважали в коллективе погрузочно-транспортного управления ЛПО «Ленинградсланец». А ведь в общей сложности железной дороге он отдал более сорока лет, был рабочим пути, бригадиром. В бригаде отца 15 лет отработала и их мама Елена Кирилловна. Имея медаль «Материнская слава», она получила много благодарностей за работу на производстве.

Дети выросли, обзаводились своими семьями, но из дома не уходили. Небольшая двухкомнатная квартира все наполнилась и наполнилась людьми. Только через несколько лет, получив жилье, ушли из-под родительского крыла. По 10 человек жили, но не было никому тесно. Елене Кирилловне удавалось создать такой семейный микроклимат, что в обиде никто не оставался, ровно относилась как к дочери, так и к невестке, как к сыну, так и к зятю. Правда, в случае натянутости отношений между молодыми, выговаривала «своим», мол, выбрали себе спутника сами, сами и жизнь налаживайте, посторонний в этом только помешает. И она не вмешивалась. За это дети ей благодарны. Они многому научились от своих родителей — общению в семье, уважению личности. Грамоты большой Александр Поликарпович и Елена Кирилловна не получили, но зато имели и сохранили богатство души.

Всех детей по-прежнему тянет в отчий дом, их всегда ждет тепло и ласка. А сегодня особенно будет здесь многолюдно, весело, интересно. Приезжает из Кингисеппа Валентин с женой, едет из Набережных Челнов Галина с мужем, а семья Людмила, Лили и Тани живут здесь в городе неподалеку от дома, они-то в первую очередь тут.

Исполнение золотого юбилея свадьбы можно приравнять к подвигу жизни и борьбы. И это хороший урок молодым.

О. СВЕТЛОВА.



## ПАМЯТНЫЙ ДЕНЬ

Мы готовились в пионеры, поэтому в течение этого года особенно много читали книг о Ленине: хотели узнать, каким он был в детстве, чем занимался в юности. В «звездочках» обсуждали эти книги, заочно путешествовали по Ленинским местам нашей области. Нам очень хотелось стать пионерами там, где бывал В. И. Ленин.

10 апреля наша мечта сбылась. Третьи классы поехали в Ленинград в музей В. И. Ленина. Это священное место, и трудно передать, что творилось в наших душах. Все прочитанное прежде стало нам еще ближе, конкретнее. В обстановке особой торжественности самые лучшие пионеры нашей дружины Алла Куланова, Лена Калачева, Стасик Ищук, Ира Фролова, Вера Егорова, Инна Коняшкина, Ира Матвеева и другие повязали нам галстуки. Мы стали пионерами, и нам хочется быть хоть чуточку похожими на В. И. Ленина.

Ученики 3-х классов школы № 1.



# БИБЛИОТЕКАРЬ

**Работники идеологического фронта! Повышайте качество воспитательной, информационной и пропагандистской работы! Коммунистическую идейность, активную жизненную позицию — каждому советскому человеку!**

Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая.

Т ОТ, кто раз побывал в библиотеке первого района шахты «Ленинградская», обязательно будет ее читателем. Это слова, подтвержденные практикой работы. Ушли: Грибоедова, Жуковского, деревня Гостицы — далеко не все адреса на читательских формулярах.

— Но это же очень неудобно приезжать в первый район шахты «Ленинградская»...

— Неудобно, но вот приезжают. И среди таких — старейшие читатели библиотеки. Есть и молодые. Например, вот этой моей новой читательнице, — Ия Вячеславовна Беззубенко, показывает формуляр Е. Н. Козьяковой, — которая приезжает из Гостиц, посоветовал записаться в библиотеку ее отец.

Внешнее обаяние, приятная улыбка в разговоре, умение выслушать человека, чтобы затем, если понадобится, принять какое-то участие в его делах советом — все эти качества сразу отмечались в Ие Вячеславовне Беззубенко, которая одиннадцать лет, со времени открытия библиотеки, заведует ею. Такая она в жизни, дома, такая на работе. По-видимому, эта одна из причин того, что тянутся в библиотеку читатели.

Ия Вячеславовна Беззубенко — библиотекарь по призванию. По этому работала для нее — радость. В этом году исполнилось двадцать четыре года, как она стала библиотечкарем. Десять классов, библиотечный техникум и годы работы с людьми — вот основные штрихи ее биографии. Небольшая: нет в ней крутых поворотов, все ровно. Но не скучно. «Профессия у нас такая — все время с людьми. Интересно», — говорит И. В. Беззубенко.

Интересно читателям и с самой заведующей библиотекой, которая постоянно заботится об обновлении фонда. Здесь часто бывают обзоры литературы.

— Как вы подбираете темы выступлений, планируете их?

— Часть тем рекомендует нам объединенная районная библиотека. Ну а во-вторых, сама жизнь подсказывает, опыт.

Опыт подсказал ей провести конференцию по книге А. Иванова «Вражда». Много откликов шло на это произведение, вызвавшее интерес у читателей. Значит и обсуждение книги сыграет воспитательную роль. Так оно и вышло.

... И. В. Беззубенко сделала небольшое выступление — и разговор завязался сам собой. Говорили горячо, были споры, критические высказывания, но все пришло к единому мнению — повесть А. Иванова учит нежному чувству к людям, чувству долга перед Родиной, перед детьми, ответственности за жизнь страны.

— Думаю, интересно будет провести конференцию по произведению Н. Дубова «Родные и близкие». Теперь я сама предложу читателям подготовиться к ней, — говорит о планах И. В. Беззубенко.

Эстетический вид помещения немаловажен для И. В. Беззубенко. В библиотеке всегда безукоризненный порядок. Приятно, со вкусом оформлены выставки, стеллажи. На книжных стеллажах с политической литературой не увидишь устаревшей книги.

— Я считаю, что политическая

литература всегда должна быть актуальной, поэтому мы часто обновляем ее. Это необходимо и с точки зрения воспитания, да и в интересах работы библиотеки. Если в ногу со временем идет библиотека, значит и читателей будет больше. Эти слова подтверждены практикой. В первом квартале нынешнего года И. В. Беззубенко выдала 600 экземпляров политической литературы, на 95 больше по сравнению с этим же периодом прошлого года. Рост общей книговыдачи составил 1.000 экземпляров. По итогам работы во втором квартале И. В. Беззубенко присудили третье место в социалистическом соревновании среди библиотек профсоюзной сети.

Но, пожалуй, самая высокая оценка — это оценка людей, которых обслуживает библиотекарь. Перед нами письмо, присланное в редакцию пенсионеркой, бывшей участницей Великой Отечественной войны Т. Г. Щетинниковой. «Прошу вас от всего сердца, — пишет она, — поблагодарить Ию Вячеславовну Беззубенку за то, что она очень чутко, внимательно относится к своим читателям. Я живу на улице Маяковского, рядом с библиотекой, но вот в шахтной библиотеке состою четвертый год и не жалею об этом».

В. КАРАСЕВА.



Л. Мандрыка

МАЙ

Нерушимый девиз нашей жизни:  
— Мир и дружбу людей укрепляй!  
Дни, святые для нашей Отчизны,  
Подарил человечеству май!  
...Первомайских знамен кипение  
И Победы чеканный шаг...  
Полыхает весенним цветением  
Переполненная душа!  
Видят все, даже страны дальние,  
Как мы в жизнь превратили мечту!  
С каждым днем коммунизма здание  
Поднимается в высоту!

В. Щипунова

ПРИМЕТЫ ВЕСНЫ

На дорогах грязные разводы,  
Под ногами хлопает вода.  
Улыбалась теплая погода.  
Отступили, сникли холода.  
На полях там, где солнце съело  
Без остатка снежные пласты,  
О себе пока еще несмело  
Заявили первые цветы.  
Пусть еще в оврагах залежались,  
Солнцем непрогретые снега,  
Вербы этот день уже дождались,  
Чтоб себя украсить в жемчуга.  
Солнце с каждым днем все выше, выше.  
И домой вернулись журавли,  
И земля, проснувшись, глубже дышит.  
Жизни пар струится от земли.

КОГДА ЦВЕТЕТ САД

Опять зацвел наш старый сад,  
И нет прекраснее мгновенья,  
Чем это пышное цветенье,  
Знакомый с детства аромат.  
Люблю сидеть в своем саду,  
И молча слушать пчел жужжанье,  
Тогда в своих воспоминаньях  
Я к детству, юности уйду.  
И с плеч я сброшу тяжесть лет.  
Тогда забыты все печали,  
И песни, что давно звучали  
Опять в душе оставят след.





США. Очередной расистский шабаш провели молодчики из ультраправой террористической организации ку-клукс-клан в городе Мериден (штат Коннектикут).

Сотни представителей общественности Меридена выступили с протестом против разрешения расистам устроить перед зданием муниципалитета провокационное собрание. Произошли столкновения, во время которых несколько человек получили ранения. Однако под охраной полицейских ку-клукс-клановцы укрылись в здании городского муниципалитета, любезно предоставленном им в качестве «убежища» властям Меридена.

НА СНИМКЕ: под покровительством полиции расисты проводят свое шествие по улицам Меридена.

Телефото АП—ТАСС

## СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ ПРЕССА

# К СТАРОМУ ВОЗВРАТА НЕТ

Недавно индонезийская газета «Пикиран ракьят», издающаяся в Бандунге, опубликовала статью видного индонезийского публициста и общественного деятеля Руслана Абдулгани.

Агентство печати Новости предлагает эту статью с некоторыми сокращениями.

Современная история не знает трагедии более ужасающей, нежели злодейское уничтожение трех из восьми миллионов кампучийцев. Убийцы нам известны — это клан палачей Пол Пота — Йенг Сари. Известно, кто направлял ее действия — Пекин.

Массовые убийства в Кампучии в период властвования «красных кхмеров» — не выдумка пропагандистов. О них писала мировая печать самых различных направлений. Подтверждает это и принц Сианук, находившийся в заключении при полпотовском режиме. Об убийствах рассказывали многочисленные свидетели, в том числе и из стран Запада, оказавшиеся в то время в Пномпене.

Зачем же нужно было убивать миллионы мужчин, женщин, детей, стариков? «Теоретики» из среды полпотовцев и их покровители в Пекине, в частности, заявляли о том, что для строительства нового общества вовсе не обязательно развивать современную промышленность. Поэтому, говорил, например, Кхнеу Самфан (нынешний «премьер» так называемой «демократической Кампучии»), горючие жители — это паразиты, которых следует направить в деревню и заставить заниматься сельским трудом. А все, кто против, не просто враги, это лишние рты, подлежащие уничтожению.

Однако есть и другое объяснение полпотовскому террору. Всякий, кто побывал во Вьетнаме, Лаосе или Кампучии, вероятно, знает, что немалая часть населения этих стран составляют хуацяо — лица китайской национальности. Они издавна использовались лидерами Пекина как послушное орудие в деле реализации их агрессивных экспансионистских планов в ЮВА. Замыслы маоистов хорошо известны азиатской общественности — захватить Индокитай и создать там плацдарм, чтобы «заполучить всю Юго-Восточную Азию». На первом этапе

реализации этого зловещего плана предполагалось полностью уничтожить коренное население Кампучии, прислать в помощь хуацяо новых поселенцев из-за «китайской стены» и создать полностью китайское государство в ЮВА.

Вполне понятно, что перед лицом подобной угрозы народы Лаоса и Кампучии опираются на братскую помощь Вьетнама, у которого накоплен многовековой опыт отражения китайской экспансии. Поэтому-то, когда кампучийский народ под руководством Хенг Самрина восстал против ненавистного пропекинского режима, он обратился к Ханюю с просьбой об оказании военной помощи. Вьетнамский народ выполнил свой интернациональный долг.

Сегодня свободный народ Кампучии восстанавливает разрушенную «маоистскими революционными экспериментами» страну. Кое-кому это, однако, не по нраву.

Вашингтон, который не может забыть поражения в Индокитае, и Пекин, вьетнамская авантюра которого также позорно провалилась, пытаются сколотить некое кампучийское «правительство в изгнании». По их плану в него должны войти Сианук и ближайшие соратники садиста Пол Пота. Получив военную помощь из Пекина, «правительство» примется за «освобождение» страны.

Планы эти обречены на провал. Можно с уверенностью сказать, что кампучийский народ, опирающийся на поддержку социалистических стран, всего прогрессивного человечества, даст отпор попыткам восстановить человеконенавистнический режим.

(«Пикиран ракьят» — АПН)

Редактор  
В. В. ИВАНОВ

Администрация, партийное бюро, завком профсоюза, комитет ВЛКСМ Сланцевского цементного завода поздравляют коллективы трудящихся завода, участка БЦПР, участка БСЦСР, участка «Ремэлектрофильтры», заводской столовой № 8, здравпункта, подшефной школы № 7, трудящиеся завода, находящихся на заслуженном отдыхе, с праздником 1 Мая.

Желаем крепкого здоровья, личного счастья, успехов в выполнении производственных заданий и социалистических обязательств первого года одиннадцатой пятилетки.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Сланцевского пассажирского автопредприятия горячо и сердечно поздравляют трудящихся предприятия с днем Международной солидарности трудящихся. Желаем здоровья, счастья и хорошего весеннего настроения.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации СПЗ «Сланцы» поздравляют трудящихся завода с праздником 1 Мая. Желаем крепкого здоровья, счастья и успехов в труде.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Сланцевского леспрохоза поздравляют трудящихся с днем Международной солидарности. Желаем крепкого здоровья, счастья, успехов в труде на благо нашей Родины.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации строительного треста № 63 поздравляют весь коллектив треста и ветеранов труда, находящихся на заслуженном отдыхе, с Днем Международной солидарности трудящихся 1 Мая. Желаем крепкого здоровья, счастья, новых трудовых успехов.

Администрация, партбюро, завком, комитет ВЛКСМ комбината «Стройдеталь» сердечно поздравляют весь коллектив предприятия с праздником — Днем Международной солидарности трудящихся 1 Мая. Желаем счастья, здоровья и успехов в выполнении заданий и социалистических обязательств первого года одиннадцатой пятилетки.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации комбината общественного питания поздравляют работников комбината с Днем солидарности трудящихся всего мира, праздником 1 Мая, желают успехов в труде, здоровья, счастья в личной жизни.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации сердечно поздравляют весь коллектив торгового предприятия с праздником 1 Мая — Днем Международной солидарности! Желаем успешного претворения в жизнь решений XXVI съезда КПСС, крепкого здоровья, большого личного счастья!

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации регенератного завода поздравляют трудящихся с праздником — Международным днем солидарности трудящихся — 1 Мая. Желаем крепкого здоровья, больших производственных успехов в труде на благо нашей великой Родины!

Правление Сланцевского райпо, партийная, профсоюзная и комсомольская организации сердечно поздравляют коллектив работников райпо, заготовительной конторы, членов советов народных магазинов, ветеранов труда и войны, пайщиков района с Днем 1 Мая. Желаем крепкого здоровья, счастья, успехов в труде и семейного благополучия.

Горно и горком профсоюза работников просвещения сердечно поздравляют всех учителей города и района, ветеранов труда с праздником 1 Мая.

Желаем больших успехов в деле воспитания и обучения подрастающего поколения, крепкого здоровья, счастья в личной жизни.

Администрация, партийный комитет, терком углепрофсоюза и комитет ВЛКСМ ЛПО «Ленинградсланец» поздравляют все коллективы объединения с Международным праздником — 1 Мая, желают дальнейших трудовых успехов.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Сланцевского производственного объединения грузового автотранспорта поздравляют всех трудящихся объединения и ушедших на заслуженный отдых — с Днем Международной солидарности трудящихся 1 Мая, желают здоровья, счастья, трудовых успехов на благо Родины.

Валентину Ильичу  
ИЛЬИНУ

Сердечно поздравляем с 50-летием. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и благополучия.

Коллектив бригады В. В. Силленка шахты имени С. М. Кирова.

## Телевидение

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 МАЯ

8.00 — «Время». 8.40 — «На зарядку, становись». 9.05 — Концерт эстрадно-симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Здоровье». 11.45 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.20 — «Наука и техника». Киножурнал. 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музыкальный киоск. 14.00 — «Клуб кинопутешествий». 15.00 — Премьера многосерийного художественного телефильма. «Школа». 3-я серия. 16.10 — Зарубежные гости Москвы. 16.30 — Чемпионат Европы по спортивной гимнастике. 17.30 — Творчество народов мира. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Премьера телефильма. «На ледяной арене». 19.15 — Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм. «Невероятные приключения итальянцев в России». 21.00 — «Время». 21.35 — Футбольное обозрение. 22.05 — «Шире круг». Эстрадная программа.

### ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 МАЯ

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Фильм — детям. «Маленький сержант». 10.30 — «В мире животных». По окончании — Новости. 14.50 — Многосерийный документальный телефильм. «Несокрушимая и легендарная». Фильм 1-й. «Бронза и сталь». 15.50 — «Мамина школа». 16.20 — М. И. Глинка. Симфонические фрагменты из оперы «Руслан и Людмила». 16.50 — «Адреса молодых». 17.50 — Чемпионат Европы по спортивной гимнастике. Финал. 18.35 — «Хочу все знать». Киножурнал. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Пятилетка и коллектив». 19.30 — Концерт мастеров искусств в концертной студии Останкино. 21.00 — «Время». 21.35 — «Париж. Почему Маяковский?». Документальный телефильм. По окончании — «Сегодня в мире».

### ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 МАЯ

15.20 — «Наутилус». 16.05 — «Новости киноэкрана». 16.50 — Концерт по заявкам телезрителей. 17.25 — «Сказ про то, как царь Петр арапа женил». Художественный фильм. 19.05 — «Монитор». 20.05 — К 125-летию со дня рождения А. Адама. Балет «Жизель». Спектакль Ленинградского государственного академического театра оперы и балета им. С. М. Кирова. 21.00 — «Время». 21.40 — Продолжение балета «Жизель». 22.30 — «Вечерний концерт».

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 МАЯ

9.05, 10.00 — Обществоведение. 10-й кл. 9.35 — «Честно, по-журналистски». Документальный фильм. 10.50 — «Воспоминания о

летчике». Документальный фильм. 11.05, 12.10 — Химия. 8-й класс. 11.35 — «На Мурманском направлении». 16.45 — «Бобик в гостях у Барбоса», «Жила-была курочка», «Бабушка удава». Мультфильмы. 17.10 — «Их оружие — кинокамера». Документальный фильм. 17.30 — «Память о великой войне». Хроникально-документальный многосерийный телефильм. «Вставай, страна огромная». Фильм 1-й. 18.30 — «Светлановские среды». К Дню печати. 19.00 — «Ленинград». 19.30 — «Когда мы влюблены». Фильм — концерт. 19.50 — «Рассказы о художниках». А. П. Остроумова-Лебедева. 20.50 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Время». 21.40 — «Новости». 21.50 — «Сельская орбита». 22.50 — Д. Шостакович. «Казнь Степана Разина».

### ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 МАЯ

11.00 — Программа передач. 11.05 — «Заглянем в кухню!». 11.35 — Для детей. Художественный фильм. «Алые пагоны». 2-я серия (на эст. яз.). 12.40 — 10 олимпийских стартов. 13.00 — О. Лутс. «Весна». Спектакль Государственного театра юного зрителя Латвийской ССР (на эст. яз.). 15.30 — Вечерняя программа. 15.35 — Молодежная студия. 16.15 — Заключительный концерт республиканского конкурса исполнителей на струнных инструментах. 17.25 — Стоп-кадр. 17.40 — Для детей. Мультфильм «Золушка». 18.45 — Мелодии дружбы. 20.00 — Воскресная программа АК. 20.45 — Спорт, спорт. 21.35 — Художественный телефильм. «Частное лицо». 2-я серия. 22.45 — Юпитер.

## Кино

### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 1 мая

— «Опасные друзья». Начало в 15, 17, 19 часов. 2 мая — «Ключ без права передачи». Начало в 15, 17, 19 часов. 3 мая — «Безбилетная пассажирка». Начало в 15, 17, 19 часов.

### ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 1 мая

— «Безбилетная пассажирка». Начало в 16, 17, 30, 19 часов. Для детей. «Финист — Ясный сокол». Начало в 14 часов. 2 мая — «Женщина, которая поет». Начало в 16, 18, 20 часов. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 12 часов. 3 мая — «Шальная пуля». Начало в 16, 18, 20 часов. Для детей. «Самый сильный». Начало в 12 часов.

### КИНОТЕАТР «ТРУД». 1 мая

— «Вам и не снилось». Начало в 14.20, 16.10, 18, 19.50, 22 часа. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 12 часов 30 минут. 2 мая — «Вам и не снилось». Начало в 12.20, 14.20, 16.10, 18, 19.50, 22 часа. Для детей. «Верный друг Санчо». Начало в 10 часов 30 минут. 3 мая — «Вам и не снилось». Начало в 12.20, 14.20, 16.10, 18.15, 20.10, 22 часа.

### КЛУБ «ШАХТЕР». 1 мая

— «Женщина, которая поет». Начало в 17, 19 часов. Для детей. «Золушка». Начало в 13 часов. 2 мая — «Безбилетная пассажирка». Начало в 17, 19 часов. Для детей. «Меняю собаку на паровоз». Начало в 11 часов. 3 мая — «6000 километров страха». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «Три толстяка». Начало в 11 часов. 4 мая — «Они сражались за Родину». (Две серии). Начало в 17, 20 часов.

СПМК-251  
ТРЕСТА № 37

### требуется

на постоянную работу  
ТОКАРЬ 5—6-го разряда.  
Обращаться по адресу: улица Жданова, дом № 1. Телефоны 2-40-00, 2-23-45.

5—2

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-65, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, фото корреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

ППО № 1—1 Ленуприздата гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. Газету набирали лнотипистки Зверева А. А., Никандрова А. М., верстала Аман Н. С., печатали Минина Н. С., Ковалева Т. И. Корректоры Бегунова Е. К., Беляева Н. П. Объем 0,5 печ. л. Тираж 13 650. Заказ 1459